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Anno Accademico 2021/2022 

Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. Uno tra questi antisettici NON è raccomandato per l’inserimento di un catetere venoso
periferico:

A) Acqua ossigenata al 3%
B) Clorexidina al 2%
C) Iodiopovidone al 10%
D) Alcol al 70%
E) Clorexidina gluconato 2 % in soluzione alcolica al 70%

2. I dispositivi Statlock sono utili in quanto perme ttono:
A) un sistema di fissaggio del catetere venoso centrale senza applicare punti di sutura
B) di ridurre il rischio infettivo
C) di ridurre il rischio trombotico
D) l’applicazione di una medicazione trasparente
E) una medicazione con soluzione idroalcolica

3. La Glasgow Coma Scale valuta:
A) la risposta motoria, l’apertura degli occhi e la risposta verbale
B) la motilità, i riflessi pupillari e la respirazione
C) la respirazione, la frequenza cardiaca e i riflessi tendinei
D) il tono muscolare, la motilità oculare e la pressione arteriosa
E) i riflessi tendinei, i riflessi pupillari e la respirazione

4. I metodi di debridement di una ferita comprendono :
A) uso di enzimi proteolitici, tecnica chirurgica, tecnica biologica, tecnica autolitica
B) tecnica chirurgica, uso di enzimi proteolitici, tecnica autolitica
C) tecnica autolitica, tecnica biologica, tecnica chirurgica, detersione
D) tecnica autolitica, tecnica chirurgica, medicazione e detersione
E) uso di enzimi proteolitici, tecnica autolitica, tecnica biologica

5. Il trattamento delle lesioni da pressione al prim o stadio comprende:
A) mobilizzazione, igiene, utilizzo di biofilm barriera, sorveglianza
B) utilizzo di alginati di calcio, mobilizzazione, detersione della lesione
C) utilizzo di idrocolloidi in placca, detersione della lesione, mobilizzazione
D) debridement, sorveglianza, mobilizzazione, detersione della lesione
E) sorveglianza, mobilizzazione, detersione della lesione

6. Il segno di Murphy è un segno clinico di:
A) infiammazione della colecisti
B) irritazione meningea
C) ernia discale lombare
D) addensamento polmonare
E) infiammazione peritoneale
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7. L’uso delle calze a compressione graduata, per la prevenzione della trombo-embolia
venosa postoperatoria, è raccomandato nei soggetti a rischio:

A) basso
B) alto
C) moderato
D) alto e moderato
E) basso e moderato

8. Il test di Allen rientra nelle azioni di quale pr ocedura:
A) il prelievo arterioso da sito radiale
B) l’emocoltura
C) l’iniezione intramuscolare con tecnica a Z
D) fa parte della manovra di Lesser
E) il prelievo arterioso da sito femorale

9. La manovra di Lesser:
A) consiste in un’aspirazione prima di un’iniezione intramuscolare tra i 5 e i 10 secondi
B) è sempre necessaria prima di un’iniezione sottocutanea
C) è sempre necessaria prima di un’iniezione intradermica
D) è sempre necessaria prima di un’iniezione intramuscolare con tecnica a Z
E) consiste in un’aspirazione prima di un’iniezione intramuscolare maggiore di 30 secondi

10. Con il termine “ptialismo” si indica:
A) un’ipersalivazione, è sinonimo di scialorrea
B) una sudorazione anomala che porta alla diaforesi
C) un’iposalivazione
D) una disfunzione delle parotidi
E) una disfunzione della tiroide

11. Secondo la classificazione NPUAP delle lesioni d a pressione con “terzo stadio” si
intende:

A) una perdita cutanea a spessore totale
B) una perdita cutanea a spessore parziale
C) un eritema non sbiancabile
D) un sospetto danno profondo del tessuto a profondità sconosciuta
E) una escoriazione superficiale

12. Tra i seguenti organi può incorrere in rottura d etta “a due tempi”:
A) la milza
B) il fegato
C) il pancreas
D) lo stomaco
E) la colecisti

13. Indica quale tra le seguenti raccomandazioni è c orretta rispetto alla medicazione della
ferita chirurgica:

A) va sostituita, prima delle 24-48 ore successive all’intervento chirurgico, solo se
visibilmente sporca di sangue, siero o bagnata

B) va sostituita ogni giorno
C) va sostituita solo in seguito alla rimozione del drenaggio
D) va sostituita solo in seguito alla rimozione dei punti di sutura
E) va sostituita solamente nel caso in cui il paziente manifesti sintomi di infezione quali

febbre, brivido, leucocitosi e PCR elevata
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14. I criteri per considerare un paziente ad alto rischio di sviluppare trombo-embolia venosa
postoperatoria sono:

A) pazienti sottoposti ad interventi di chirurgia ortopedica, con presenza di fattori di rischio
B) pazienti sottoposti ad intervento di chirurgia generale, con età > 50 anni, e presenza di

fattori di rischio
C) pazienti sottoposti ad intervento di chirurgia generale maggiore di tipo urologico,

ginecologico, con età > 50 anni, e presenza di fattori di rischio
D) pazienti sottoposti ad intervento cardiochirurgico e vascolare, con età > 50 anni, e

presenza di fattori di rischio
E) pazienti sottoposti ad interventi di chirurgia anche minore, con età > 60 anni

15. Secondo Dorothea Orem, gli interventi di self-ca re sono:
A) appresi
B) innati
C) consigliati
D) supportati
E) educativi

16. Martha Rogers definisce il “nursing” come una sc ienza:
A) umanitaria basata sulla compassione
B) basata sulla pratica
C) umanitaria basata sui sentimenti
D) immaginativa e creativa
E) basata sulla ricerca

17. I metodi per fornire assistenza infermieristica identificati da Dorothea Orem sono:
A) agire per, guidare, sostenere, promuovere, insegnare
B) agire per, guidare, educare, insegnare
C) agire per, guidare, sostenere, educare, promuovere, insegnare
D) agire per, insegnare, assistere, educare, promuovere
E) agire per, guidare, sostenere, promuovere, relazionarsi

18. L’ambiente secondo Martha Rogers è:
A) un campo di energia irriducibile a quattro dimensioni
B) un elemento secondario
C) il fattore principale nello sviluppo delle malattie
D) l’insieme di fattori che comprende fattori ambientali, condizioni ambientali e ambiente di

sviluppo
E) un elemento che permette di raccogliere informazioni da usare nel processo di Nursing

19. Il termine “salute positiva” è stato usato per l a prima volta da:
A) Martha Rogers
B) Florence Nightingale
C) Virginia Henderson
D) Dorothea Orem
E) Callista Roy
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20. I requisiti universali per la “cura di sé” iden tificati da Dorothea Orem sono: 
A) 7 
B) 2 
C) 5 
D) 9 
E) 10 

 
21. I “presupposti” per Evelyn Adam sono: 

A) la base teorica o scientifica del modello concettuale 
B) gli strumenti utilizzati dal professionista per raccogliere le informazioni 
C) un’alterazione del processo di nursing 
D) un’immagine mentale creata e sviluppata dalla mente 
E) le maniere di concettualizzare la realtà 

 
22. Il “sistema regolatore” di Suor Callista Roy vi ene definito: 

A) un meccanismo di risposta del sottosistema che reagisce automaticamente 
B) un meccanismo di risposta del sottosistema che reagisce tramite processi complessi di 

elaborazione delle percezioni 
C) il grado di cambiamento o stimolo che incontra direttamente la persona e a cui la 

persona deve rispondere con una reazione di adattamento 
D) un punto che varia costantemente, formato da stimoli focali, contestuali e residui 
E) un insieme di unità correlate o connesse in modo tale da formare un tutto unico e 

caratterizzato da input 
 
23. “L’ambiente” secondo Suor Callista Roy rapprese nta:  

A) l’input diretto alla persona, intesa come sistema di adattamento 
B) un campo di energia irriducibile a quattro dimensioni 
C) il fattore principale nello sviluppo delle malattie 
D) l’insieme di fattori che comprende fattori ambientali, condizioni ambientali e ambiente di 

sviluppo 
E) un elemento che permette di raccogliere informazioni da usare nel processo di Nursing 

 
24. Il “nursing” secondo Suor Callista Roy rapprese nta: 

A) un sistema teorico di conoscenze che impone un processo di analisi e azioni relative 
all’assistenza della persona malata o potenzialmente malata 

B) una scienza umanitaria basata sulla compassione e finalizzata a mantenere e favorire la salute 
C) la funzione peculiare dell’infermiere nell’assistenza di un individuo, sano o malato, durante 

l’esecuzione di quelle attività che contribuiscono alla salute 
D) il concetto di nursing definito dalla Henderson, che viene ripreso 
E) un modello psicodinamico che richiede la conoscenza del proprio comportamento prima di 

procedere nell’assistere l’altro 
 
25. Il modello del “sole nascente” è stato sviluppa to da: 

A) Madeleine Leininger 
B) Suor Callista Roy 
C) Martha Rogers 
D) Hildegard E. Peplau 
E) Evelyn Adam 

 
26. Il concetto di ambiente secondo il modello conc ettuale di F. Nightingale è: 

A) essenzialmente fisico 
B) essenzialmente psicosociale 
C) inteso in senso globale 
D) essenzialmente sociale 
E) legato al ruolo dell’infermiera 
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27. Secondo l’organizzazione Mondiale della Sanità le dimensioni che definiscono la salute
sono:

A) fisica, psichica, emotiva, relazionale, spirituale, sociale
B) fisica, psichica, emotiva, relazionale, spirituale, territoriale
C) fisica, psichica, emotiva, relazionale, religiosa, sociale
D) fisica, psichica, emotiva, relazionale, religiosa, economica
E) fisica, psichica, emotiva, relazionale

28. L’Evidence Based Nursing è un movimento di pensi ero che prevede:
A) la revisione delle attività infermieristiche alla luce dei risultati di studi controllati
B) l’utilizzo dei risultati delle ricerche scientifiche effettuate dagli infermieri
C) la revisione delle attività scientifiche infermieristiche alla luce dei protocolli
D) la definizione dei processi assistenziali per tipologia di prestazione
E) la revisione della letteratura infermieristica

29. I test di gravidanza sono basati sulla ricerca d i:
A) β HCG
B) TSH
C) LH
D) FSH
E) PRL

30. L’aborto interno è un aborto:
A) senza l’espulsione del feto
B) con espulsione del feto nella cavità addominale
C) con espulsione del feto
D) praticato in ospedale
E) che avviene spontaneamente e non richiede alcun trattamento

31. La vena ombelicale veicola al feto sangue di tip o:
A) arterioso
B) venoso
C) misto
D) capillare
E) capillare venoso

32. La tecnica di alimentazione che viene maggiormen te utilizzata quando il neonato NON è
in grado di assumere il latte è:

A) il gavage
B) l’enterale continua
C) la nutrizione parenterale
D) la tecnica peristaltica
E) l’infusione endovenosa
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Test di Logica e Cultura Generale 

33. Tre pavimentisti iniziano a pavimentare un capannone industriale con la previsione di
completare il lavoro in otto giorni. Dopo due giorni, vengono affiancati da altri tre
pavimentisti che lavorano allo stesso ritmo. In quanti giorni totali sarà completato il lavoro?

A) 5
B) 4
C) 8
D) 7
E) 6

34. La signora Bianchi e suo marito hanno 3 figli ma schi. Ciascuno di essi ha una sorella.
Quanti sono i componenti della famiglia?

A) 6
B) 8
C) 5
D) 9
E) 11

35. Il giardino di Anna ha un’estensione che supera di 45 metri quadri il doppio della
superficie complessiva dei giardini di Beatrice e Chiara. Indicando con A, B e C
rispettivamente l’estensione in metri quadri dei giardini di Anna, Beatrice e Chiara, quale
delle seguenti uguaglianze è corretta?

A) A − 45 = 2(B + C)
B) A + 45 = 2(B + C)
C) A = 45 + (B + C)
D) A = 2(45 + B + C)
E) A + 45 = (B + C)

36. Per riempire una piscina si usano tre tubi colle gati a tre rubinetti. Il primo rubinetto
riempirebbe da solo la piscina in tre ore, il secondo e il terzo impiegherebbero
singolarmente sei ore. Se vengono aperti tutti e tre contemporaneamente, in quanto
tempo si riempie la piscina?

A) 90 minuti
B) 60 minuti
C) 120 minuti
D) 75 minuti
E) 150 minuti

37. A quale delle seguenti affermazioni è equivalent e la proposizione:
“Non tutti i sordi portano l’apparecchio acustico” ?

A) C’è almeno un sordo che non porta l’apparecchio acustico
B) Nessun sordo porta l’apparecchio acustico
C) Tutti i sordi portano l’apparecchio acustico
D) Non c’è un sordo che non porti l’apparecchio acustico
E) Tutti i sordi evitano di portare l’apparecchio acustico

38. Un professore assegna un test di Matematica ad u na sua classe e scommette che
nessuno studente riuscirà a superarlo. Cosa deve succedere affinché il professore perda
la scommessa?

A) Almeno uno studente della classe supera il test
B) Tutti gli studenti della classe superano il test
C) Nessuno studente della classe supera il test
D) Tutti gli studenti della classe non superano il test
E) Nessuna delle altre risposte è corretta
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39. Marilena deve spedire degli inviti per una festa. In cartoleria una busta costa 0,38 €,
mentre una confezione da 10 costa 3,50 €. Marilena acquista 6 confezioni, ma dopo aver
spedito gli inviti si rende conto che le sono servite solo 51 buste.
Quanto ha speso Marilena più del necessario per acquistare le buste?

A) 3,12 €
B) 1,62 €
C) 1,72 €
D) 3,22 €
E) 1,02 €

40. L’auto A impiega 60 minuti a percorrere 59 Km, l ’auto B 72 minuti a percorrere 71 Km,
l’auto C 65 minuti a percorrere 64 Km, l’auto D 26 minuti a percorrere 25 Km e l’auto E 64
minuti a percorrere 63 Km. Quale auto è la più veloce?

A) B
B) A
C) C
D) D
E) E

41. In un gruppo di 72 alunni italiani ognuno studia  almeno una lingua straniera, a scelta tra
l’inglese, lo spagnolo e il francese. 40 alunni studiano l’inglese, 35 lo spagnolo e 28 il francese,
6 solo inglese e francese, 8 solo inglese e spagnolo, 7 solo spagnolo e francese, mentre 5
studiano tutte e tre le lingue.   Quanti sono gli alunni che studiano solo una lingua straniera?

A) 46
B) 15
C) 21
D) 10
E) 36

42. Una sorella ha il doppio dell’età del fratello e  la madre ha 44 anni. La somma dell’età dei
due figli è pari ai tre quarti dell’età della madre.   Quanti anni ha il figlio minore?

A) 11
B) 22
C) 8
D) 3
E) 4

43. Che cosa si intende con il termine “palafreniere ”?
A) La persona incaricata della custodia e del governo del cavallo
B) La persona che accudisce i canarini
C) La persona che raccoglie i sassi del fiume
D) Un personaggio mitico
E) Un parente affine

44. Dove si trova l’isola Palmaria?
A) Nel Golfo di La Spezia
B) Nel Golfo di Carrara
C) Di fronte alla città di Rapallo
D) In provincia di Genova
E) Nel Golfo di Imperia
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45. Stanley Kubrik è stato un personaggio famoso del Novecento.
A quale professione è dovuta la sua fama?

A) Regista
B) Scrittore di saggi
C) Poeta
D) Fotografo
E) Attore

46. Come si chiamano gli abitanti del Madagascar?
A) Malgasci
B) Madagascari
C) Madini
D) Scarini
E) Madascini

47. Chi fu Parmenide?
A) Filosofo greco
B) Figura mitica romana
C) Attore egiziano
D) Musicista medievale
E) Poeta albanese

48. Quale opera si associa al nome “Francesca da Rim ini”?
A) La Divina Commedia
B) Il Signore degli Anelli
C) Il Decamerone
D) Il Cortegiano
E) L’altra faccia della spirale

49. Chi ha fondato la Casa Editrice “Feltrinelli”?
A) Giangiacomo Feltrinelli
B) Maria Rosaria Feltrinelli
C) Luigi Carlo Feltrinelli
D) Vittoria Costanza Feltrinelli
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

50. Che cosa è la CONSOB?
A) La Commissione nazionale per le società e la borsa
B) La Commissione nazionale per i soldi e le banche
C) La Commissione nazionale per società bianca
D) La Commissione nazionale per il sapere e benessere
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. L’infermiere di medicina trasfusionale nell’ambito delle proprie competenze può:
A) procedere alla terapia trasfusionale in presenza del medico o quando è facilmente reperibile
B) impostare trattamenti terapeutici senza l’autorizzazione o le disposizioni del medico
C) lasciare solo il donatore durante il prelievo
D) procedere a trattamenti terapeutici anche in assenza del medico
E) procedere alla terapia trasfusionale in assenza del medico
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52. Il nuovo Codice deontologico delle professioni infermieristiche, che ha sostituito quello
emanato nel 2009, è entrato in vigore nel:

A) 2019
B) 2015
C) 2018
D) 2011
E) 2013

53. Il T.S.O. è:
A) il Trattamento Sanitario Obbligatorio
B) l’acronimo di Terapia Sostitutiva Ormonale
C) il trattamento obbligatorio in caso di malattie diffusive
D) il trattamento sanitario volontario
E) il trattamento previsto in caso di ricovero volontario

54. Secondo il profilo professionale, l’assistenza i nfermieristica è:
A) preventiva, curativa, palliativa e riabilitativa
B) preventiva, curativa, educativa e riabilitativa
C) curativa, riabilitativa, palliativa e di area critica
D) educativa, curativa, palliativa e sostitutiva
E) curativa, riabilitativa, palliativa e pediatrica

55. Secondo il Codice deontologico, l’infermiere:
A) promuove il ricorso alla consulenza e al confronto, anche coinvolgendo l’Ordine professionale
B) non ha alcun obbligo di approfondire i dilemmi etici
C) può contribuire all’approfondimento dei dilemmi etici, ma non è tenuto a promuovere il ricorso

alla consulenza etica
D) non è tenuto ad attivarsi per l’analisi dei dilemmi etici
E) deve limitarsi a orientare la propria azione al bene dell’assistito, attivandone le risorse e

dandogli sostegno

56. Il campo proprio di attività e responsabilità de ll’infermiere e dell’ostetrica/o è
regolamentato dai contenuti del:

A) profilo professionale, codice deontologico, ordinamento didattico di base e formazione
post-base

B) codice deontologico, ordinamento didattico di base e formazione post-base, L. 341/1990
C) profilo professionale, ordinamento didattico di base e formazione post-base, D.M. 509/1999
D) profilo professionale, codice deontologico e L. 251/2000
E) profilo professionale, codice deonto-logico, L. 833/1978

57. Secondo il Codice di procedura civile possono es sere interdetti il maggiore d’età o il
minore emancipato quando:

A) si trovano in condizione di abituale infermità di mente che li rende incapaci di provvedere
ai propri interessi

B) si trovano in condizione di saltuaria infermità di mente che li rende incapaci di provvedere
ai propri interessi

C) si trovano in condizione di eccezionale infermità di mente che li rende incapaci di
provvedere ai propri interessi

D) si trovano in condizioni di infermità di mente da ledere gli interessi dei propri familiari
E) compiono atti giuridici non conformi agli interessi propri e del proprio nucleo familiare
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58. Il profilo professionale dell’infermiere pediat rico è istituito con: 
A) il D.M. 17/01/1997 n. 70 
B) il D.M. 3/11/1999 n. 509 
C) il D.M. 14/9/1994 n. 739 
D) la L. 3/7/1998 n. 210 
E) il D.Lgs. 502/92 

 
59. Il consenso informato nel minore è regolamentat o da: 

A) la L. 22/12/2017 n. 219 
B) la L. 15/03/2010 n. 38 
C) il D.M. 17/01/1997 n. 70 
D) il D.M. 509/99 
E) il D.Lgs. 502/92 

 
60. Le norme per la tutela sociale della maternità e sull'interruzione volontaria della 

gravidanza in Italia sono regolamentate: 
A) dalla legge 22 maggio 1978, n. 194 
B) dalla legge 22 maggio 1978, n. 184 
C) dalla legge 22 maggio 1968, n. 184 
D) dalla legge 22 maggio 1968, n. 194 
E) della legge 22 maggio 1978, n. 174 

 
 
 

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. Qual è la differenza tra Gibibyte e Gigabyte? 
A) Il Gibibyte è pari a 230 byte, il Gigabyte è pari a 109 byte 
B) Il Gibibyte è pari a 109 byte, il Gigabyte è pari a 230 byte 
C) Il Gibibyte non esiste, il Gigabyte è un multiplo del byte 
D) Il Gigabyte non esiste, il Gibibyte è un multiplo del byte 
E) Il Gigabyte ha soppiantato il Gibibyte 

 
62. Un’equazione si dice indeterminata quando: 

A) ammette infinite soluzioni 
B) ammette come soluzioni solo numeri positivi 
C) non ammette soluzioni 
D) non ammette soluzioni reali 
E) ammette soluzione 0 

 
63. Un sacchetto contiene 100 palline rosse e blu i ndistinguibili al tatto. 
 Sapendo che la probabilità di estrarre una pallina  rossa è il 37%, quante sono le palline blu? 

A) 63 
B) 37 
C) 74 
D) 26 
E) 10 

 
64. I ...................... an exam two days ago. 

A) took 
B) made 
C) done 
D) sit 
E) have 
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65. While I am away, my uncle is ...................... my dog. 
A) looking after
B) looking for
C) looking at
D) looking to
E) looking on

66. Which of the following is NOT a place in an airp ort?
A) Check-over
B) Duty-free
C) Gate
D) Departure board
E) Runway

67. John Nash, a cui si ispira il film del 2001 di R on Howard A beautiful mind , è un brillante
matematico che nel 1994 è risultato vincitore del premio Nobel per?

A) economia
B) fisica
C) chimica
D) pace
E) matematica

68. Quale delle seguenti affermazioni relative al gi oco del lotto non è vera?
A) È più probabile fare quaterna che fare terno
B) È più probabile fare terno che fare cinquina
C) È più probabile fare ambo che fare quaterna
D) È più probabile fare ambo che fare cinquina
E) È più probabile fare ambo che fare terno

69. Chi nel 1869 ideò la tavola periodica degli elem enti?
A) D. I. Mendeleev
B) C. N. Linneaus
C) G. J. Mendel
D) C. R. Darwin
E) J. Dalton

70. Quanto vale il 7% del 10% di 30?
A) 0,21
B) 1,89
C) 23
D) 37
E) 2,1
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Test di Scienze Umane e Sociali 

71. Individuare quale dei seguenti NON è un esponente della psicologia umanistica:
A) Bruner
B) Maslow
C) Rogers
D) Allport
E) Guilbert

72. Una relazione si dice simmetrica quando:
A) le persone in relazione sono sullo stesso piano gerarchico
B) le persone in relazione si trovano su diversi piani gerarchici
C) chi parla ricopre un ruolo superiore a chi ascolta
D) chi ascolta ricopre un ruolo superiore a chi parla
E) le persone sono d’accordo su tutto

73. Empatia significa:
A) percepire le emozioni dell’altro come se fossero le proprie
B) essere capace di aiutare gli altri
C) ascoltare attentamente coloro che si relazionano con noi
D) capire tutto ciò che ci dice l’altro
E) interpretare correttamente le comunicazioni degli altri

74. La motivazione è:
A) la ragione che spinge all’azione
B) il bisogno di fare ciò che piace
C) la sensazione impellente di dover fare qualcosa
D) una giustificazione per ciò che si fa
E) il piacere di sentirsi soddisfatti

75. La tendenza attualizzante è:
A) ciò che muove un organismo verso il suo pieno sviluppo
B) la capacità di essere sempre attuali
C) la forza che fa crescere sani e forti
D) la capacità di adeguarsi alle nuove tendenze
E) ciò che fa sentire sempre bene integrati nel mondo

76. Un messaggio di confronto serve a:
A) ristabilire la comunicazione e migliorare la relazione
B) mantenere vivo un conflitto
C) rinfacciare all’altro ciò che non piace di lui
D) criticare con dolcezza il comportamento dell’altro
E) avere la possibilità di reagire ad una critica ingiusta

77. L’ascolto attivo è efficace perché:
A) consente di evitare fraintendimenti e incomprensioni
B) viene gestito attivamente da chi ascolta
C) permette di parlare più spesso in una relazione
D) permette di parlare mentre si ascolta
E) permette di ascoltare anche quando si è impegnati a fare altro
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78. Le barriere alla comunicazione sono:
A) messaggi che tendono a bloccare la libera espressione dei sentimenti
B) ostacoli che impediscono di vedere la persona con cui si è in relazione
C) rumori che non permettono di ascoltare attentamente l’altro
D) situazioni che non permettono di esprimere tranquillamente la propria opinione
E) ostacoli da superare per incontrare l’altro

79. Un’allucinazione viene definita:
A) una rappresentazione percettiva di un suono o di un oggetto non presenti realmente
B) una falsa credenza che soddisfa specifiche necessità psicologiche
C) un travisamento percettivo di un’immagine sensoriale
D) la capacità di cambiare punto di vista quando viene presentata una convincente evidenza

del contrario
E) una reazione dissociativa

80. Una forte angoscia invincibile e immotivata per situazioni, azioni e oggetti si definisce:
A) fobia
B) paura
C) ossessione
D) delirio
E) ansia

********** FINE DELLE DOMANDE ********** 

In tutti i quesiti proposti la soluzione è la risposta alla lettera A)




